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ГКОУ РД «Дарада- Мурадинский лицей 
Гергебильского района»,
посвященного  ко Дню образования ДАССР
             15 апреля в 6 классе был проведен открытый классный час  «Край мой Дагестан», посвященный 100-летию со дня образования ДАССР.            
           Целью классного часа было знакомство учащихся с историей становления родного края, его историческое  значение, развитие у молодежи и подрастающего поколения чувства патриотизма и гордости за свой регион. 
          В ходе классного часа учащиеся  познакомились с историей  возникновения  ДАССР,  подвигами  наших предков во имя независимости Родины, популярнейшими  героями дагестанского народа. Ребята узнали об истории возникновения, о подвигах народа  обсудили  тему  мужества и  чести, рассказали об истории нашей республики, культуре, традициях, а также о том, как развивается Дагестан в настоящее время.
       В классе дети  работали по карте и, что способствовало развитию  познавательных  интересов, умений и навыков,  привитию любви к родину краю, чувства дружбы и толерантного отношения к людям разных национальностей. Были подготовлены видеоролик и презентация о Дагестане. Дети прочитали стихи, посвященные Дагестану.
       Проведенный классный час стал возможностью напомнить нам всем о наших общих корнях, в полной мере осознать, что единство народов во все времена было и остаётся главной национальной идеей России, залогом её достойного будущего, понять, что для того, чтобы добиться национального успеха, все мы должны быть вместе, независимо от возраста, рода занятий и национальности.

