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ГКОУ РД «Дарада-Мурадинский лицей
 Гергебильского района»
По традиции и в нашем лицее 15 марта 2021 г.  проводят праздник , посвященный «Дню птиц» .
 «День птиц». И этот год не стал исключением.           15  марта 2021г. с целью пополнения знаний учащихся о роли птиц в природе жизни человека состоялся праздник, посвященный экологическому празднику  «День птиц». В рамках данного мероприятия, объявлен конкурс на лучший скворечник, проведены викторины и многое другое. В этом празднике приняли активное участие школьников.
          Учительница биологии ., провела конкурс на отгадывание загадок о птицах , также ею были подготовлены ряд вопросов на развитие мышления. Здесь учащимся пришлось проявить свою смекалку и сообразительность. Ребята с азартом отгадывали загадки про птиц и с большим интересом находили ответы на заданные вопросы 
       Также для учащихся была подготовлена познавательная программа «Определение птиц ». Учителем биологии была подготовлена слайдовая презентация  разных птиц. Дети вполне хорошо справились с этим заданием. Они с большим восторгом угадывали птиц по их картинам.
         Ребята нашего лицея  очень любят природу, читают книги  и журналы о жизни растений и животных, на уроках окружающего мира и на классных часах просматривают и обсуждают учебные фильмы о природе, готовят сообщения на экологическую тему. Также  на праздник «День птиц» учащимися была подготовлена информация о птице года. Информацию о птице года представил ученик 6 класса- Магомедова Зайнаб , Курамагомедова Майсарат
       В рамках мероприятия был объявлен конкурс на лучший скворечник. Родители помогли детям  сделать  простые, но такие необходимые птицам скворечники из подручных материалов. 
Сколько радости  и ребятам, и их родителям доставило это совместное творчество на пользу природе! 
     И вот настал радостный момент:  ребята несут  скворечники в школьный сад. Учащиеся совместно с учителем технологии закрепили  их на деревьях. Учитель технологии объяснил учащимся , что есть важные  правила: необходимо  правильно выбрать место для скворечника и  закрепить его, не нанеся вреда дереву. Скворечник не должен прибиваться к дереву гвоздями. Шест скворечника прикрепляется к дереву проволокой. Все ребята начальной школы внимательно следили за тем, как  скворечники занимали свои места на деревьях. И вот доброе дело сделано. Домики для скворцов ждут своих обитателей. Все – и  ученики, и учителя испытали радость от  того, что чем – то смогли помочь птицам, а,  значит, и всей природе. Ведь птицы – санитары наших парков, садов, лесов. 
       Подводя итог проделанной работы и по ведения праздника, можно сказать, что дети намного лучше стали обращать внимание на то, что около них есть много прекрасных и так не похожих друг на друга птиц. Учащиеся научились наблюдать, у них пробудился интерес к птицам , желание заботиться о них. Вместо безразличия к пернатым друзьям, дети обрели теплоту к существам, которые радуют нас своим пением и красотой.
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