[bookmark: _GoBack]ОТЧЁТ О ПРОВЕДЕНОЙ ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЛИНЕЙКИ «ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК – 2021»
      22 мая 2021 года в ГКОУ РД «Дарада-Мурадинский лицей »Гергебильского района по доброй традиции под звуки песни «Последний звонок» началась торжественная линейка, посвященная Последнему звонку. Праздник Последнего Звонка! Событие, к которому 11 лет шли выпускники, родители, учителя. Одновременно торжественный и печальный день.
В это весеннее утро школьный двор выглядел  празднично! Он был украшен шарами,плакатами.
         Торжественную линейку, посвященную Последнему звонку, открывали учащиеся 4 кл. Мирзаев Шамиль и Абдулаева Хадижат. Выпускников поздравили со знаменательным днем в их жизни и поблагодарили всех гостей, друзей и родителей за то, что они пришли поддержать и проводить наших дорогих выпускников в добрый путь. После чего торжественно, под музыку вышли нарядные выпускники 9-11 кл. со своими классными руководителями ( Иманшапиев К.Г.и Магомедова М.К)
Очень трогательным моментом стал для всех присутствующих когда для поднятия флага приглашали учеников нашего лицея: Стипендиат, активист лицея; призер республиканской олимпиады по легкой атлетики( бег 3 тыс. метров)  ученик занявший 1 место в территориальном туре олимпиады по физической культуре; участник республиканской олимпиады по физической культуре и технологии.(Курамагомедов Курамагомед у ченик 11 кл.) А также ученица занявшая 1 место в территориальном этапе Всероссийского конкурса сочинений-2020; Участница республиканского этапа Всероссийского конкурса сочинений-2020; финалистка республиканского конкурса исследовательских работ «Науки юношей питают» активистка лицея ученица 6 кл. Магомедова Айшат. 
С добрыми напутствиями к ребятам обратился директор школы Саадулаев М.Ш пожелал ребятам успеха в достижении главной цели в жизни а также вручил грамоты учащимся за отличную учебу и достижения.
С добрыми напутствиями к ребятам обратились гости: ветеран труда Патимат Мансуровна и зам. гл. администрации Алмасханов А.М.
С напутственными словами и добрыми пожеланиями обратился к выпускникам  почетный работник «Дарада-Мурадинского лицея»Магомедов А.А.
Выпускники, учащиеся 5-8 кл.и педагоги школы устроили настоящий праздник для всех присутствующих. Пятиклассники   пели напутственную песню «Дорогами добра». Ребят поздравляли родители и учителя.  Ярким поздравлением было слово первоклассников под руководством их классного руководителя Магомедовой А.Ю Они пожелали выпускникам всего самого наилучшего.
  Трогательным было выступление классного руководителя Магомедовой М.К. которая поздравила своих повзрослевших ребят с знаменательным днем их жизни, поблагодарила за прекрасные и веселые годы школьного периода.
 Вспомнили выпускники в этот день и своих первых учителей – Магомедову А.Ю.и Мусахмаеву С.А. и подарили небольшой подарочек в знак благодарности за первые уроки, первые буквы, первые книги в их школьной жизни….
 Но главное слово, конечно же, было за ребятами выпускного 9-11 кл. Нарядные 9-11 классники, прощаясь с детством, поблагодарили своих любимых учителей. Девятиклассники читали стихи, пели песни об учителях и школе.

 Очень скоро настала минута для выпускников, когда смело их можно назвать полноценными гражданами нашей великой Родины, когда они простятся с родной и любимой школой, беззаботной жизнью, с любимыми учителями.

 Право последнего звонка предоставили ученику 11 класса Абдулаеву М.и ученице 1 класса Исаевой С.
   Под звуки песни А. Чджен «Последний звонок» и аплодисменты присутствующих, выпускники отправились запускать влаги  – символ расставания со школьной порой, загадав свои сокровенные желания.
 
Светлых и лёгких вам дорог, чистого неба и прекрасного будущего!
 
Отчет составила: Алхасова С.М.


