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Экскурсия в город.
      Как значимо и важно, чтобы в жизни подростка было побольше разнообразных событий! Ведь наша жизнь – это события и воспоминания. И важно, чтобы ребятам было, что вспоминать, чтобы в их мозгу запечатлевались прекрасные секунды бытия. Это разнообразие сильно и ярко влияет на их будущую жизнь.
     Ученик в  5-9 классах   уже имеет определенный багаж знаний и умений. Но продолжается процесс формирования взглядов на жизнь, на друзей, процесс обретения своих жизненных ценностей. Важную роль в этом процессе играют внеклассные мероприятия, и особенно, поездки и экскурсии. Именно там, в неформальной обстановке, ребята лучше всего проявляются и узнают друг друга.
   Экскурсия - одна из форм внеурочной образовательной деятельности. Это форма учебно–воспитательной работы, которая позволяет организовать наблюдение и изменения предметов, объектов и явлений в естественных условиях.     
      Традиционно, в первые же каникулы, 8 ноября 2018 года в сопровождении классных руководителей Иманшапиева Курбанали Гусеновича и  Изагахмаевой Раисат Магомедовны учащиеся 6,9 классов  совершили экскурсию в г. Махачкала. 
     В 830. учащиеся собрались во дворе лицея. После дождливых дней погода нам улыбнулась - солнце светило как никогда. Дети были настроены позитивно. Все были готовы к отправке. Вот мы и двинулись в путь. 
      По дороге в маршрутке преподаватель-организатор ОБЖ и ОВС Магомед Шаруханович провёл с детьми инструктаж по правилам безопасности пешеходов, правилам действий по обеспечению личной безопасности в местах массового скопления людей, в общественном транспорте и т.д.
   Экскурсию мы начали с посещения МЧС Дагестана что находится по дороге в город Махачкала в Кумторкалинском районе.


После впечатлительной экскурсии по пожарной части мы двинулись в путь   Далее по намеченному маршруту мы посетили краеведческий музей.
    Нас радушно встретила в фойе сотрудница   музея, провела до начала экскурсии разъяснительную беседу с учащимися. 
     Музей занимал три этажа. Посетителей в тот  день было мало. Купив билет и оплатив услуги экскурсовода,  мы  с волнением и восхищением обошли все залы.
     В первом зале был представлен растительный и животный мир республики. Экскурсовод не только показала все многообразие флоры и фауны, но рассказала о современном состоянии природы. 
   
     Ознакомившись с природой, наступило знакомство с историей. Музей подробно рассказывает о народах республики с незапамятных времен.        
     Невозможно без волнения смотреть на следы деятельности древнейших людей.
.     Поднялись мы на второй этаж Государственного музея Дагестана Здесь нашему взору представился огромнейший материал, посвященный  истории, начиная со средних веков, вплоть до Октябрьской революции. Здесь было много личных вещей знаменитых, легендарных личностей, например шпага Тимура, множество экспонатов по истории Дагестана. Много фотографий и рисунков. 
      На стенах – несколько десятков картин известных художников.  Много предметов военного быта и культуры (награды, документы, личные вещи участников событий)

От увиденных на выставке различных национальных нарядов  народов Дагестана, девочки просто были в восторге.


   Хотелось бы рассказать обо всем  увиденном в музее. Но душу переполняют эмоции. 
    Близилось время к обеду. После трапезы мы продолжили свою экскурсию. И следующим этапом была развлекательная программа. 
    Решили прогуляться по Радопскому бульвару, да и подышать свежим морским воздухом были не прочь. 

   Отправились мы дальше на «Ледовый  каток». 
   Для начала мы заплатили  за билет в окошко и получили  повязку на руку, как бы пометка, которую нужно было показывать при входе и отдавать при выходе. Детям  дали  нужного размера коньки и… айда на каток. 
    На катке их ждали  несколько инструкторов для новичков и желающих. 
    Во весь зал была включена  музыка, что создавала  теплую атмосферу. Очень приятные впечатления и воспоминания остались  после этого замечательного места у детей.

    Конечно же,  мы планировали после катка подняться на второй этаж  кинотеатра  «Россия» и насладиться фильмом в формате 3D. Но, так как день близился к концу, мы решили отложить поход в кинотеатр на другой раз. Ведь ещё впереди и зимние каникулы, и весенние, и летние…
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