
К 75-летию освобождения Ленинграда от блокады

…Чтоб снова на земной планете
       Не повторилось той зимы,
       Нам нужно, чтобы наши дети
       Об этом помнили, как мы!    
                                       (Юрий Воронов)

Блокада города Ленинграда (ныне СанктПетербург) во время Великой Отечественной войны проводилась немецкими войсками с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года с целью сломить сопротивление защитников города и овладеть им.
Блокада Ленинграда была снята полностью в ходе ЛенинградскоНовгородской операции 1944 года. В результате мощного наступления советских войск немецкие войска были отброшены от Ленинграда на расстояние 60100 км.
27 января 1944 года стало днем полного освобождения Ленинграда от блокады. В этот день в Ленинграде был дан праздничный салют.
Федеральным законом "О днях воинской славы и памятных дат России" от 13 марта 1995 года 27 января установлен как День воинской славы России  День снятия блокады города Ленинграда (1944 год).

    25 января согласно  письма Министерства образования и науки России ,  с целью патриотического воспитания подрастающего поколения , привития любви к Отчизне, гордости за свою Родину,  в ГКОУ РД  «Дарада –Мурадинский лицей Гергебильского района» был проведён единый Урок Мужества, посвященный Дню воинской славы России в 9 и 10 классах.
В начале урока посмотрели  видеоролик  «Снятие блокады Ленинграда»
Ежегодно мы вспоминаем события тех военных лет, и каждый год ребята по-новому открывают для себя страницы Великой Отечественной войны.
Учитель истории Саадулаева Аминат Шарухановна проникновенно рассказала ребятам о мужестве и стойкости простых жителей города - детей, стариков, женщин, переживших ужасные страдания, голод, холод, потерю близких; осознали отвагу воинов, освободивших блокадный Ленинград.
      Во время презентации с большим вниманием рассмотрели ребята фотографии наших земляков, которые прошли тяжелые годы блокады, увидели хлебную карточку, за которую выдавался дневной паек – сто двадцать пять граммов хлеба. 
   День 27 января 1944 года – снятие блокады Ленинграда – стал знаменательным не только для оставшихся в живых ленинградцев, но и для всей огромной страны.
   Учащиеся рассказали о дагестанцах   блокадного Ленинграда: Бондаренко В.Я. , Юсуп А. , Эльмурза Д. ,Алиев С.Д.
     В конце мероприятия ребята почтили память героев блокадного Ленинграда минутой молчания.



