Территориальный этап республиканского конкурса лучших чтецов произведений                                                        дагестанских авторов на родных языках

                                                                               Мой родной аварский язык!
Ты мое богатство, сокровище,
                                                            лекарство от всех недугов.
Расул Гамзатов.

           28 января 2019 года на базе Арадинской СОШ состоялся территориальный этап республиканского конкурса чтецов по произведениям дагестанских авторов на родных языках среди учащихся 11-х классов образовательных учреждений ГКУ ЦОДОУ ЗОЖ.
          Конкурс был направлен на выявление творчески одаренных детей, на повышение уровня подрастающего поколения к изучению родного языка. Выступление участников оценивалось профессиональным жюри, среди которых были педагоги образовательных учреждений и методист ГКУ ЦОДОУ ЗОЖ  Мирзабекова Нуцалай Сайгидахмедовна.                                        
        Согласно положению работы оценивались по 10-балльной шкале и 4 параметрам: 
   -   уровень  исполнительского мастерства и техника исполнения, выбор произведения;
   -  органичность выбранного произведения исполнителем;
   -  глубина проникновения в образную систему и смысловую структуру текста;
   - способность оказывать эстетическое, интеллектуальное и эмоциональное воздействие на зрителя.
           Открыла и провела конкурс методист ГКУ ЦОДОУ ЗОЖ по родным языкам Мирзабекова Нуцалай Сайгидахмедовна, которая в начале мероприятия отметила, что язык - душа народа, что  без языка нет нации. Основной маркер, главный фактор национальной идентификации человека - родной язык. Недаром великий Расул Гамзатов писал: «И если завтра мой язык исчезнет, то я готов сегодня умереть». Без знания богатства языка, фольклора, эпоса, истории народа человек не может быть полноправным представителем данной нации.
          Все участники конкурса выступили на должном уровне, декламировали стихи дагестанских авторов на своем родном языке на тему отечества и языка, любви к родине и родной земле, родителям, дружбы. Каждый участник совместно со своим наставником добросовестно подготовились к конкурсу , были подобраны репертуары, подготовлены костюмы и продуманы необходимые атрибуты.                                 О высоком уровне подготовки конкурсантов говорят темп чтения, постановка словесного и логического ударения. Юные чтецы старались не только выразительно произнести стихотворные строки, заинтересовать слушателя, но и выразить себя, свои чувства, переживания, были очень эмоциональны.
         По итогам школьного тура , проходившего в Дарада-Мурадинском лицее, ученица 11 класса Гайдарова Сакинат Гайдарбеговна вышла на территориальный тур республиканского конкурса и достойно представила наш лицей в конкурсе ,заняв  третье призовое место. Жюри конкурса отметило высокий уровень исполнительского мастерства и культуры речи у нашей лицеистки. Сакинат декламировала стихотворение Залму Батыровой на тему любви к родному языку «Ярагъищ борчинеб чуйищ кьололеб…». Она читала очень проникновенно, артистично, без запинки. Гайдарова своим эмоциональным выступлением показала всем присутствующим, что молодое поколение достойно сохраняет и даже обогащает языковое наследие предков.
        Организаторы конкурса отметили, что подобные праздники поэзии способствуют формированию у ребят чувства патриотизма, внимательного отношения к культурно-историческому прошлому Дагестана, воспитывает уважение к родному языку.
        Примечательно, что через весь конкурс красной нитью проходили слова великого дагестанского поэта Расула Гамзатова «И если завтра мой язык исчезнет, то я готов сегодня умереть», лишний раз подтверждающие, что в Дагестане растет и воспитывается достойное поколение патриотов и носителей родного языка. Хочется пожелать всем учащимся бережно и с любовью относиться к своему родному языку, так как родной язык - это чудесный дар, оставленный нам в наследство нашими предками.
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