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    Одним из направлений деятельности нашего лицея является экологическое и трудовое воспитание лицеистов.
      С целью научить детей жить в гармонии с окружающей средой через их собственную деятельность , расширять представление учащихся о разнообразии комнатных растений 2 октября в лицее был проведен конкурс «Мой класс – зеленый мир»  среди учащихся 2-10 классов.
     Данный конкурс способствовал коллективному творческому делу, исследовательской деятельности, уровню развития классного коллектива и конечно же воспитательной работе  класса.
     Конкурс проводился в соответствии с планом и сочетал себе разнообразные формы индивидуальной , групповой , массовой внеурочной работы.
     Конкурс показал, что в классах ведется целенаправленная работа по озеленению кабинета, организуется должный уход за комнатными растениями, учащиеся владеют информацией о растениях в своем кабинете. 
    Интересную  и  полезную информацию « Аптека на окне» представили учащиеся 4 класса ,    показали хорошую осведомленность о растениях своего кабинета. 
    Хорошее знание о цветах в кабинете русского языка  показали  7-классники. Кроме того, они вышли за рамки конкурса, представив фильм с сюжетом о проблемах  ухода за растениями в своем кабинете.  Интересную информацию о полезных свойствах хлорофитума и герани в кабинете истории дали учащиеся 9 класса, о необычных свойствах цветов, народных поверьях  -рассказали   ребята 8 класса в кабинете математики.
    Очень  интересные  презентации о  цветах своего  класса  составили  учащиеся  3   и  7  класса.
     Классными руководителями ведется работа по озеленению кабинета, формированию интереса учащихся в области комнатного цветоводства. В каждом классе есть ответственный по уходу за растениями. Все растения в хорошем состоянии.
 

