
ПРОЕКТ
Дагестанская молодежно-патриотическая платформа
« МОЙ ДАГЕСТАН»

     Министерство образования и науки Республики Дагестан, Государственное бюджетное учреждение Республики Дагестан «Дом дружбы» при поддержке Министерства национальной политике и делам религии Республики Дагестан проводит ежегодный проект Дагестанская молодежно-патриотическая платформа « МОЙ ДАГЕСТАН».
     Проект направлен на укрепление гражданского и духовного единства, воспитание патриотизма, сохранение духовных и культурных традиций среди подрастающего поколения.
     В рамках реализации ДМПП «МОЙ ДАГЕСТАН» в этом году тоже  проводился конкурс по трем номинациям.  Все конкурсанты-  учащиеся общеобразовательных школ городов и районов Дагестана  от Кизляра до Магарамкента.
     Заявка на участие от нашего лицея была подана по номинации «Традиции моего края», тема «Свадебный обряд гергебильцев». 
На первый этап конкурса была представлена творческая работа (эссе) ученицы 5 класса Магомедовой Айшат (руководитель – учитель русского языка и литературы Изагахмаева Раисат Магомедовна). 
      Вторым этапом                   проекта было отбор жюри по всем номинациям тридцати лучших работ по Республике.
     30 сентября 2019 года в г. Махачкала в ГБУ РД «Дом дружбы» состоялся третий этап проекта, где конкурсантам необходимо было защитить свои работы. 
    Конкурсная работа Магомедовой Айшат попала в тридцатку лучших работ. Вместе с руководителем проекта Изагахмаевой Р.М. оргкомитет ДМПП «Мой Дагестан» пригласил Магомедову А.М. в г. Махачкала в ГБУ РД «Дом дружбы» на встречу авторов лучших (отобранных ) творческих работ. 
     Мероприятие открыл Гарунов Георгий Энверович, Заместитель директора ГБУ РД "Дом Дружбы". Далее по жеребьёвке на защиту своей творческой работы выходила каждая школа. Каждый конкурсант рассказывал об истории своей творческой работы и о той традиции, которую он выбрал.
Магомедовой Айшат пришлось «принять на себя удар» и выйти по жеребьевке первой. Она увлечено рассказывала про Дагестан, про свой край родной, про свое место рождения и любимый сердцу уголок. С особым интересом и восторгом рассказывала Айшат про свадебный обряд родного Гергебильского района.
В основном, рассказ был основан на примерах своей  95-летней прабабушки.  Члены жюри задавали вопросы, интересовались источником информации. Но Айшат с «честью и достоинством» «защищала» свой проект.
По окончании конкурса всех участников и руководителей награждали сертификатом участника проекта. 
В завершение мероприятия для гостей была проведена экскурсия по Музею дружбы народов России.
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