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В ГКОУ РД «Дарада-Мурадинский лицей Гергебильского района»          
3 сентября 2020 года проведены Уроки  мужества в 7-11классах, посвящённые Всероссийской общественно-государственной инициативе «Горячее сердце». 
 Целью Урока мужества являлось развитие представлений, обучающихся об осознанных поступках людей, отражающих их нравственную силу при преодолении страха на примерах отважного поведения их сверстников;  историческое, культурно-нравственное и военно-патриотическое воспитание обучающихся, формирование их личностных качеств и свойств как патриотов своей страны, способных встать на защиту Отечества.
 Результатом проведённых уроков является то, что учащиеся более детально и глубоко изучают исторические страницы героического прошлого своей страны, других государств, соприкасались с историей подвига советского народа, встречались с участниками и свидетелями исторических  событий, уважаемыми  тружениками тыла.  
Безусловно, всё это способствовало становлению правильных мировоззренческих позиций, побуждению учащихся, формированию у них равняться на идеалы, положительные примеры служения Родине, а также  сопричастности  к судьбам Отечества.
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