
ПРАЗДНИК КНИГИ В ДАРАДА-МУРАДИНСКОМ ЛИЦЕЕ

Только читающее общество является обществом мыслящим.
 
    С целью обогащения духовного мира ребёнка посредством введения его в круг истинной литературы, также воспитания читательской культуры детей, любви к чтению и бережного отношение к книгам в 25 ноября в Дарада-Мурадинском лицее для учащихся 6-8 классов учителем русского языка и литературы проведен «ПРАЗДНИК КНИГ»

Всем очевидно, что компьютер и телевидение заменили многим детям общение с книгами. Всё чаще мы, учителя, сетуем, что растёт не читающее поколение, а это ведёт к духовной бедности ребят, к снижению общей культуры, культуры речи. Это очень тревожный симптом. Именно поэтому, обращение к книгам я считаю важным средством воспитательной работы как начальной школе, так и среди обучающихся среднего звена. Подобные формы работы формируют читательский кругозор детей, читательские пристрастия, читательскую культуру, привычку читать регулярно и с удовольствием.

Праздник стал коллективным творческим делом. Мероприятие было направлено к стремлению организации делового творческого сотрудничества детей. Ребята оправдали ожидания. Они ответственно отнеслись к подготовке и проведению праздника. Увлечённо, с интересом репетировали, предлагали новые идеи в сценарий. Оказали большую помощь в подготовке.  

[bookmark: _GoBack]Поставленные задачи были выполнены. Отзывы учеников и гостей показали, что праздник им понравился. 

Данное мероприятие помогло привлечь к книгам детей, не интересующихся чтением, не имеющих книг дома.


