
ИТОГОВОЕ СОБЕСЕДОВАНИЕ 
В ДАРАДА-МУРАДИНСКОМ ЛИЦЕЕ

В школу пришла «новая форма мониторинга качества образования, которая вводится для проверки навыков устной речи девятиклассников».    
                     
С 2019 года устное собеседование стало обязательной частью экзамена по русскому языку для 9-х классов. Школьники сдают собеседование, и от его результатов зависит допуск к ОГЭ. 

Испытания итогового собеседования наши лицеисты проходили каждый месяц при проведении пробного ИС. В нем принимали участие все ученики 9 класса. 

· [bookmark: _GoBack]10 февраля 2021 года был проведен допуск к ОГЭ в формате устного собеседования по русскому языку во всех регионах России. Устное собеседование по русскому языку было проведено и с учащимися 9 классов нашего лицея. 

На выполнение работы каждому участнику отводилось, в среднем, 15 минут. Велась потоковая и индивидуальная аудиозапись ответов участников устного собеседования. Оценка выполнения заданий итогового собеседования осуществлялась экспертами непосредственно в процессе ответа по специально разработанным критериям по системе «зачет/незачет».

Для проведения устного собеседования были подготовлены 2 аудитории, проведено обучение экзаменаторов-собеседников и экспертов – учителей русского языка и литературы. Мероприятие проходило организовано. В итоге все шесть обучающихся 9 класса Дарада-Мурадинского лицея имеют «зачет» по ИС





	
